
 

Олимпиада по международной экономике. 

 

 

Примеры тестовых вопросов 

 

1. США, являющиеся большой открытой экономикой по импорту автомобилей, вводят 

пошлину на их ввоз. Таможенный доход госбюджета США от взимания импортной 

пошлины обеспечивается за счет: 

 

А) только американских производителей автомобилей, получающих большие доходы, 

чем до введения пошлины; 

Б) американских производителей автомобилей, получающих большие доходы, чем до 

введения пошлины, и зарубежных поставщиков, несущих потери из-за снижения 

отпускных цен на автомобили; 

В) только американских потребителей автомобилей, несущих потери из-за роста цен 

на них на внутреннем рынке США; 

Г) американских потребителей автомобилей, несущих потери из-за роста цен на них 

на внутреннем рынке США, и зарубежных поставщиков, несущих потери из-за 

снижения отпускных цен на автомобили. 

 

2. Известно, что величина номинального обменного курса рубля Российской Федерации 

к евро на 31 декабря 2017 г. составляла 57,60 рубля за доллар, а на 31 декабря 2018 г. – 

69,47 рублей за евро. В США потребительские цены за 2018 год выросли на 1,9%.  

Используя условия задачи, определите направленность и величину изменения 

потребительских цен в России, при котором реальный обменный курс российских благ 

по отношению к благам США (в прямой котировке для российских благ) в 2018 г. 

оставался бы неизменным (в %, с округлением до первого знака после запятой).  

А) инфляция в размере 22,9 %;     

Б) инфляция в размере 84,5%;                      

В) дефляция в размере 84,5%;                 

Г) дефляция в размере 22,9%. 

 

Пример задачи 

 

1. Предположим, что на рынке Домации (малая открытая экономика) функция 

отечественного спроса на ценный товар имеет вид: Dd = 20 – 1/3 × P (штук за год), 

где P – цена товара в у.е. В условиях автаркии на рынке Домации присутствует 

отечественная компания–монополист, которая выпускает 5 штук товара в год. По 

оценкам специалистов, снижение до нуля потерь для национального 

благосостояния (потерь «мертвого груза»), являющихся следствием 

монополизации рынка, обеспечивалось бы при увеличении объема ежегодного 

выпуска до 7 штук. При вступлении Домации в свободную международную 

торговлю указанным товаром его цена на внутреннем рынке составила 18 у.е. за 

штуку. Стремясь защитить отечественного производителя от конкуренции со 

стороны импортных товаров, правительство Домации заказало специалистам из 

США разработку мер внешнеторговой политики. Эксперты Чикагского 

университета предложили ввести импортную пошлину в размере 9 у.е., 

Принстонского – в размере 33 у.е. за единицу товара. Укажите правильные ответы 

и приведите расчет к ним. 

Определите: 



1) потери потребителей ценного товара в Домации при принятии предложения экспертов 

Чикагского университета (по сравнению с ситуацией свободной международной торговли, 

за год). 

       А) 0 у.е.;             Б) 112,5 у.е.;          В) 189 у.е.;         Г) 252 у.е. 

 

2) объем производства ценного товара в Домации при принятии предложения экспертов 

Принстонского университета (по сравнению с ситуацией свободной международной 

торговли, за год). 

       А) 3 штуки;           Б) 5 штук;              В) 6 штук;            Г) 7 штук. 

  

3) величину минимально возможной ставки запретительной импортной пошлины на ввоз 

в Домацию ценного товара. 

       А) 12 у.е.;              Б) 21 у.е.;                В) 24 у.е.;             Г) 33 у.е. 

 

Пример открытого вопроса 

Предположим, что в вашей стране Фуджи поддерживается плавающий валютный курс и 

либерализован финансовый счет платежного баланса. У вас активное сальдо торгового 

баланса с основным торговым партнером – страной Альбионией. Альбиония - страна с 

фиксированным валютным курсом национальной валюты кроны по отношению к валюте 

вашей страны - гульдену, в которой сохраняется контроль над движением капитала. 

Центральный Банк Альбионии принимает решение девальвировать национальную валюту 

крону для улучшения торгового баланса. Такая политика нанесла ущерб 

конкурентоспособности вашего экспорта и привела к снижению деловой активности в 

Фуджи. На совместном заседании Совета Правительства, Центрального Банка и 

представителей бизнеса обсуждаются меры по выходу из кризисной ситуации. Вы 

приглашены в качестве эксперта. 

Были высказаны следующие предложения: 

− Министр финансов предложил принять меры, ограничивающие импорт из Альбионии 

(импортные пошлины); 

− Глава ЦБ высказался за расширение предложения ликвидности, имеющее целью 

снижение процентных ставок и обесценение вашей валюты – гульдена; 

− Представители бизнес-сообщества выступили с предложением поднять процентные 

ставки с целью увеличить приток капитала в Фуджи, что необходимо для роста 

инвестиций. 

Проанализируйте последствия предлагаемых мер с помощью известных вам 

экономических моделей. Какое решение вы бы порекомендовали принять и почему? 


